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สมาคม (พ.ย. 58) 

7. คา่ 𝑥 ในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นค าตอบของสมการ  4 arctan (1
5
) − arctan (

1

𝑥
)  =  

𝜋

4
 

 ก. 238 ข. 239 ค. 240 ง. 241 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. ก าหนดให้ 𝜃 เป็นจ านวนจริง และให้    𝑃 = sin2 𝜃 + cos 𝜃  ,    𝑄 = cos2 𝜃 + sin𝜃  ,    𝑅 = tan 𝜃 

 พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 (1) ถ้า 𝑃 และ 𝑄 เป็นจ านวนตรรกยะแล้ว 𝑅 เป็นจ านวนตรรกยะ 

 (2) ถ้า 𝑃 และ 𝑅 เป็นจ านวนตรรกยะแล้ว 𝑄 เป็นจ านวนตรรกยะ 
 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 ก. ข้อความ (1) และ (2) ตา่งเป็นจริง ข. ข้อความ (1) เป็นจริง แตข้่อความ (2) เป็นเทจ็ 

 ค. ข้อความ (1) เป็นเท็จ แตข้่อความ (2) เป็นจริง ง. ข้อความ (1) และ (2) ตา่งเป็นเทจ็ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. ก าหนดให้  𝐴 = { (𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2 ∶  arcsin 𝑥 + arcsin𝑦 = arcsin(𝑥√1 − 𝑦2 + 𝑦√1 − 𝑥2) } 

 จงหาพืน้ท่ีของเซต 𝐴 
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30. ก าหนดให้  𝑓(𝑥)  =  tan(35° + 𝑥°) tan(25° − 𝑥°) 

 ถ้าคา่ที่เป็นจ านวนเตม็บวกทีต่ ่าที่สดุของ 𝑓 เกิดขึน้ท่ี  𝑥 = 𝛼  โดย  0 < 𝛼 < 90  แล้ว 

 จงหาคา่ของ  tan(2015° + 𝛼°) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาคม (พ.ย. 57) 
12. จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 (1) ถ้า  𝑥, 𝑦 ∈ ℝ  และ  𝑥2 + 𝑦2 = 1  แล้ว  arctan(
1−𝑥

𝑦
) + arctan(

1−𝑦

𝑥
) = 

𝜋

4
 

 (2) ถ้า  𝑥 ∈ ℝ  แล้ว  arctan 𝑥 + arctan(1 − 𝑥)  =  arctan(
1

1−𝑥+𝑥2
) 

 ก. ข้อความ (1) และ (2) ตา่งเป็นจริง ข. ข้อความ (1) เป็นจริง แตข้่อความ (2) เป็นเทจ็ 

 ค. ข้อความ (1) เป็นเท็จ แตข้่อความ (2) เป็นจริง ง. ข้อความ (1) และ (2) ตา่งเป็นเทจ็ 
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13. ก าหนดรูปสามเหลีย่ม 𝐴𝐵𝐶 มีขนาดของ ∠𝐴𝐶𝐵 เกิน 3𝜋
4

  คา่ของ (2 + tan 𝐴
2
) (2 + tan

𝐵

2
)  อยูใ่นชว่งเปิดใด

ตอ่ไปนี ้
 (ก) (4, 5) (ข) (5, 6) (ค) (6, 7) (ง) (7, 8) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. ก าหนดให้ 𝑓(𝑥) มีคา่เทา่กบัจ านวนเตม็คา่น้อยสดุที่มีคา่ไมน้่อยกวา่ cosec 
1

𝑥
 

 จงหาคา่ของ (𝑓 ∘ 𝑓 ∘ … ∘ 𝑓)⏟        
2014 ตวั

(2557) 
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สมาคม (พ.ย. 56) 
13. ก าหนดให้  0 < 𝜃 < 

𝜋

8
    ถ้า  tan(2𝜃) = 

𝑚

𝑛
  โดยที่  𝑚, 𝑛 ≥ 0  แล้ว  ข้อใดตอ่ไปนีต้รงกบัคา่ของ  tan 𝜃 

 ก. 𝑚

√𝑚2+𝑛2
 ข. 𝑛+√𝑛2+𝑚2

𝑚
 

 ค. 𝑚

𝑛+√𝑛2+𝑚2
 ง. ไมม่ีข้อใดถกูต้อง 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. จงหาคา่ของ  4 sin 20° + tan 20° 
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26. ก าหนดรูปสามเหลีย่ม ABC ซึง่มด้ีานตรงข้ามมมุ 𝐴 มมุ 𝐵 และ มมุ 𝐶 เทา่กบั  𝑎, 𝑏, 𝑐  ตามล าดบั 

 ถ้า  𝑏2 + 𝑐2 − 𝑏𝑐  =  𝑎2  และ  𝑐
𝑏

  =  1
2
+ √3  แล้ว  tan𝐵  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29. ถ้า 𝐴𝐵𝐶 เป็นรูปสามเหลีย่มหน้าจัว่ ซึง่สอดคล้องกบัสมการ 
 sin(2𝐴 − 𝐵) + sin(2𝐵 − 𝐶) + sin(2𝐶 − 𝐴) = 0  
 แล้ว  cos(2𝐴 − 𝐵) + cos(2𝐵 − 𝐶) + cos(2𝐶 − 𝐴) มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
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30. ก าหนดให้  𝐴 = { cos 𝑥 + cos 𝑦   ∶   tan 𝑥 ∙ tan 𝑦 = 2,    𝑥, 𝑦 ∈ (0,
𝜋

2
) } 

 จงเขยีนเซต 𝐴 ในรูปของช่วง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาคม (พ.ย. 55) 

10. ถ้า  𝑥  เป็นจ านวนจริงที่อยูใ่นช่วง  [0, 𝜋
2
]  และ สอดคล้องกบัสมการ  arcsin(cos 𝑥) + arccos(sin 𝑥) = 1 

 แล้ว  𝑥  เป็นสมาชิกของชว่งในข้อใดตอ่ไปนี ้

 ก. (0, 𝜋
6
) ข. (𝜋

6
,
𝜋

4
) ค. (𝜋

4
,
𝜋

3
) ง. (

𝜋

3
,
𝜋

2
) 
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15. ก าหนดให้  ABC  เป็นสามเหลีย่มใดๆ โดยที ่ cos2 A + cos2 B  ≥  sin2 C  ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 ก. ABC  ไมเ่ป็นสามเหลีย่มมมุแหลม ข. ABC  ไมเ่ป็นสามเหลีย่มมมุฉาก 

 ค. ABC  ไมเ่ป็นสามเหลีย่มมมุปา้น ง. ABC  ไมเ่ป็นสามเหลีย่มหน้าจัว่ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. ก าหนดให้  𝐴 = {𝑥 ∈ ℝ |
1

sin2 𝑥
−

1

cos2 𝑥
−

1

tan2 𝑥
−

1

cot2 𝑥
−

1

sec2 𝑥
−

1

csc2 𝑥
 =  −3} 

 และ  𝐵  =  {𝑥 ∈ 𝐴 | 0 < 𝑥 < 2𝜋}  ผลบวกสมาชิกทัง้หมดของเซต 𝐵 มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
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31. ก าหนดให้  𝑎, 𝑏 และ 𝑐  เป็นจ านวนจริงซึง่ท าให้สมการ 

 𝑎 sin (𝑥 −
𝜋

4
) + 𝑏 sin𝑥 + 𝑐 sin (𝑥 +

𝜋

4
)  =  0  มีค าตอบอยา่งน้อยสองคา่ในชว่ง  (0, 𝜋) 

 จงหาสามสิง่อนัดบั  (𝑎, 𝑏, 𝑐)  ทัง้หมดที่เป็นไปได้เมื่อ  𝑎  เป็นจ านวนเตม็ และ  1 < 𝑏 < 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาคม (พ.ย. 54) 
9. ในรูปสามเหลีย่ม ABC รูปหนึง่ มมุ A มีขนาดเป็นสามเทา่ของมมุ B 

 ถ้า 𝑎, 𝑏 และ 𝑐 เป็นความยาวด้านของรูปสามเหลีย่มตรงข้ามมมุ A, B และ C ตามล าดบั 

 คา่ของ  cos B  ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 ก. 2𝑐

3𝑎−2𝑏
 ข. 𝑐

2(3𝑏−𝑎)
 ค. 2𝑐

4𝑏−𝑎
 ง. 𝑐

2(𝑎−𝑏)
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32. ก าหนดให้  𝑥 ∈ (0, 
𝜋

2
)  ซึง่ท าให้  sin 𝑥 = 0.10𝑎𝑏𝑐… 

 โดยที่  𝑎, 𝑏, 𝑐, …  เป็นเลขโดด  (นัน่คือ 𝑎, 𝑏, 𝑐, … ∈ {0, 1, 2, …, 9}) 
 ถ้า  cos𝑥  =  0.𝑚𝑛𝑘…  โดยที่  𝑚, 𝑛, 𝑘  เป็นเลขโดด  จงหาสามสิง่อนัดบั  (𝑚, 𝑛, 𝑘)  ที่เป็นไปได้ทัง้หมด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. จงหาคา่ของ  1

cos2 10°
+

1

sin2 20°
+

1

sin2 40°
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เฉลย 

สมาคม (พ.ย. 58) 7. ข 12. ค 21. 2 + 
𝜋

2
 30. −√3 

สมาคม (พ.ย. 57) 12. ค 13. ก 34. 4571 

สมาคม (พ.ย. 56) 13. ค 25. √3 26. 1
2
 29. √5−1

2
 

 30. (1, 2√3
3
] 

สมาคม (พ.ย. 55) 10. ง 15. ก 17. 4𝜋 

 31. (−1, √2, −1) ,  (−2, 2√2, −2) ,  (−3, 3√2, −3) 

สมาคม (พ.ย. 54) 9. ง 32. 993, 994 34. 12 

 


